

9345/a.1944.

Zsidók lakóhelyének kijelölése.

Határozat.

I.

A zsidók lakásával és lakóhelyének kijelölésével kapcsolatos egyes kérdések szabályozása tárgyában megjelent 1610/1944.M.E.számú rendelet 8. és 9.§-ában biztosított jogkörömben elrendelem, hogy a legutóbbi hivatalos megállapítás szerint az EGRI járás területén élő 382 lelket számláló, a GYÖNGYÖSI járás területén élő 174 lelket számláló, a HEVESI járás területén élő 625 lelket számláló és a PÉTERVÁSÁRAI járás területén élő 184 lelket számláló, összesen 1285 főnyi zsidó lakosság, záros határidő alatt köteles az egri járáshoz tartozó SZUCS község közigazgatási területén fekvő BAGOLYUKI BANYATELEP IAKO ÉPÜLETÉBE, mint kijelölt új lakóhelyre átköltözni.

A hivatkozott rendelet 8.§./2/ bekezdésében foglaltak alapján az előző bekezdésben felsorolt járások területéről kiköltöző zsidó lakosság kijelölt új lakóhelyükön való elhelyezéséről az egri járás főszolgabírája gondoskodik.

II.

Elrendelem továbbá, hogy a HATVANI járás 1121 főnyi és a TISZAFÜREDI járás 701 főnyi zsidó lakossága a járási székhelyeken, tehát HATVAN és TISZAFÜRED község területén tömörítendő.

III.

EGER területén élő 1620 főnyi és GYÖNGYÖS m.város területén élő 1824 főnyi zsidó lakosság a városnak az alábbiak szerint meghatározott részébe gyűjtendő, illetve telepítendő össze.

IV.

Az előző hivatkozott kormányrendelet 9.§-ában kapott felhatalmazás alapján elrendelem, hogy

1./ EGER m.városban: Gólya utca, Káptalan utca-Eger patakon túli; inozsa pápa térig terjedő északi fele része, Ujvilág utca, Vadász utca, Szunyog-köz, Dobó-tér, Harangöntő, - Mezőt, - Torony és Uzoda utca.

2./ GYÖNGYÖS m.városban: a város déli részén lévő kormánybiztossági kis lakótelep a szomszédságában fekvő 3 bányász lakással és a városi iskola/ régi mészszalonak téglagyár/ területén létesítendő barák épület.

3./ HATVAN községben: a Budapest-miskolci fővonalnak a vásártértől a Zagyva hidig terjedő része és a Zagyva folyó közötti területen azzal, hogy magára főútvonalra /Horváth Mihály utca, Kossuth-tér és Hatvany Sándor utcára/ ki nem jöhetnek és a régi palagvár épülete.

7/17/94
Htkor
Az egri járás főszolgabírájától.
3333/1944

Bagójuk bányatelepne szidótábor felállítására tárgyában

H a t á r o z a s

Az alispán ur 9345/1944/ a Szamu határozatában kapott megbizás alapján a tábor felállítását a következőkben szervezem meg.

I. Elővezető.

A tábor Szamos község határában elterülő és az Egercsehi kőszobrász postlandi cementgyár kőszobrászát képező 27-épületet magában foglaló kiürített bányatelep területén lesz felállítva.

A telepen az 1. számú épületben a tábor szolgálaton őrsége részére őrsnob, táborparancsnoki iroda, orvos, 4 ápoló, és 15 férfi beteg befogadására alkalmas tábort kórház, a 11. számú épületben orvosi és fogorvosi rendelő, 4 ápoló, és 15 női beteg befogadására alkalmas tábort kórház és két kádás női iroda, a 27. sz. épület felszintjén, műhelyek, raktárak, és istállók lesznek helyezve.

Az egri járás területéről beszállított 352 zsidó a 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, számú épületben és 10 számú épület egy lakásában lesz elhelyezve. Egy lakásban 12 fő szállásra lesz.

A gyöngyösi járás 174 zsidója a 10 számú épület 3 lakásában a 26 és 27. számú épület emeletén nyert elhelyezést. A 26. számú épületben 66 a 27. számú épületben 70 fővel.

A pétervári járás 184 zsidója a 17. számú épület 3 lakásában és a 18, 19, 20. számú épületekben nyert elhelyezést.

A hevesi járás 625 zsidója a 17. számú épület 1 lakásában a 11, 12, 13, 14, 15, 16, 21, és 22. számú épületekben, valamint a 25. számú épület földszinti helyiségben 220 fővel nyert elhelyezést.

Az elhelyezésnél külön kerülnek elhelyezésre a nők akikkel egy szállásra lesznek osztva a 12 éves aluli gyerekek. a 12 éves aluli férfiak külön férfi szállásokra lesznek beszállásolva. A magával tehetetlen öreg férfiak és nők addig, amíg az ő betegeknek szüksége nem lesz, a

7/17/94
1944 máj. 17.
717/44
189
Ezerötszázhetvenhét.
Közvetlen megbeszélés
152

21

2.

Az elhelyezésnél a családi kötelek figyelembe vétetnek. Az elhelyezésnél egy személyre kb. 2.25 négyzetméter alapterület és kb. 8 légköbméter jut.

II. Felszerelés.

A tábornak 30 ágyas kórháza lesz, melyből 15 ágy a férfiak és 15 a nők részére lesz biztosítva, úgy, hogy 12 a rendes és 3 az esetleges regájos betegek részére szolgál. A tábornak teljesen felszerelt orvosi rendelője, szükségyszerű fogászati rendelője, kézi-gyószertára, asztalos, lakostos, szabó, cipész műhelye élelmiszer és tüzelőanyag raktára, két kádás férfi és két kádás női fürdője lesz. A szükséges felszerelések szállításáról egy számú melléklet intézkedik.

A lkaó helyiségek felszerelését és szállítását szintén az I. számú mellékelt tartalmazza.

III. Élelmezés.

Élelmezésről a táborba szállított zsidók a táborba indulástól számított /2/ kettő hétig maguk kötelesek gondokodni. Ezen időn belül, legkésőbb azonban május 24-től a tábor élelmezése központilag lesz biztosítva. Az élelmezésnél a zsidók élelmezésére vonatkozó rendelkezések már a saját élelmezés alatt is pontosan és fenytés terhel mellett betartandók. A táborba szállításnál minden zsidónak magával kell hoznia két heti élelmet, az eddig részükre kiadott liszt, cukor és olaj készletüket, továbbá a burgonya, zöldség és főzelékfélékből a lakásukon jelenleg található teljes készletet. A táborba nem szállítható al konzerv, /két heti élelmezésen túl nem mennyiségben/ füstölt vagy bármilyen más hus, disznó vagy libaszir, tejés tejtermék élő vagy vágott baromfi, szóval minden olyan élelem, amely zsidók élelmezésére fel nem használható. A táborba szállítható élelem egyrésze nem számít bele a szállít-

3

301

A kenyérsütés a tábor kemencéiben a tábor parancsnokság rendelkezései szerint történik.

A tűzifa ellátás erdei munkával lesz biztosítva, azonban a meginduláshoz minden személy 50-50 kgr. tűzifát kötelese a táborba magával hozni.

IV. A tábor vezetése.

A tábor vezetését és a rendelkezéseim pontos betartását az általam megbízott táborparancsnok /Klosszer Kálnán/ volt.füzesabonyi lakó az alárendelt járási, épület és lakásparancsnokok végzik. Ezen személyek a rendelkezéssel pontos és maradéktalan végrehajtásáért a tábor minden tagjának cselekedetei miatt személyesen felelősek. A táborparancsnok támogatására és az ellenőrzés foganatosítására tábori őrséget fogok alakítani, akik szintén személyükkel felelnek a tábor rendjéért. A tábor belső rendjét külön határozattal fogom szabályozni, amelyben a tábor parancsnokság bizonyos fenyítési joggal felruházni, akik a táborparancsnoki fenyítés ellenére sem tartják be a rendet vagy azt nagyobb mértékben megzavarják az általam kiszabott fenyítésben részesülnek. A tábor anyagi ügyeinak vitelére pénztáros, raktárak kezelésére raktárosokat, az egészségügyi ügyek vitelére orvosokat és ápolókat fogok kijelölni.

V. Fenntartási és létsítési költségek.

A tábor felépítésének kilakoltatott keresztény családok költözöködésének költségét és a tábor fenntartási költségeinek viselésére a tábor tagjai egyetemlegesen kötelezettek. Ezen költségekre legkésőbb 1944. május 8-án de. 10 óráig a lelkeszámoknak megfelelően fejenként 100 az a Egyszáz pengőt számítva az egri járási zsidók 35.200 a gyöngyösi járási zsidók 17.400 a pétervásárai járási zsidók 18.400 a hevesi járási zsidók 62.500 pengőt kötelesek a járási zsidó tanács elnökének kezébe kiadott és befizetési lapok felhasználásával a 84106 sz. az egri járás főszolgabírája, mint látmeneti pénzkezelő című pontatalka pénztári folyószámlára befizetni. A befizetés megtörténtét a járási zsidó tanácsok...

4

40/

latt a tábor élelmezésére a rendbetételére és fenntartási költségeire lesz felhasználva az általán engedélyezett keretek között. A számadások ellenőrzésére a vármegyei számvevőség utasításai végett az Alispán urnak javaslatot tettem.

A táborba szállítás költségeit minden község zsidósága készpénzben a szállításkor azonnal kifizetni tartozik.

VI. Csomagok.

A táborban minden személy legfeljebb 5⁰ kgr-os csomagot hozhat magával. A súlytárban nem számít bele az 1. sz. mellékletben felsorolt közös felszerelési tárgy és az élelemből a liszt, burgonya, valamint főzelékfélék. A csomagban a testen a 2. sz. mellékletben foglalt ruházati és felszerelési tárgyaknak büntetés terhe mellett meg kell lennie. A járási zsidó tanács köteles gondoskodni arról, hogy a 2. sz. mellékletben foglalt tárgyak azon zsidók rendelkezésére is rendelkezésre álljanak, akik anyagi lehetősége azok beszerzését lehetővé nem teszi.

VII. Posta.

A tábor tagjai távbeszélőt nem használhatnak, táviratot nem adhatnak fel, csomagot nem küldhetnek és nem kaphatnak. Levelezésük Egercsehi község körjegyzőjének ellenőrzése alatt áll. A levél cím XX. zsidó tábor Bagolyuk U.p. Egercsehi Heves vármegye.

VIII. Jelentkezés.

Tekintettel arra, hogy a túlterhelt községi tisz viselők a ki és bejelentkezéssel kapcsolatos munkákat idejében elvégezni képtelenek volnának, elrendelem, a községi zsidó vezetőknek, hogy a községből eltávozásakor a táborba szállítandó összes zsidók részére szükséges ki és bejelentőlap nyomtatványokat a községi előljáróságoktól kérjék el, mert a táborban fogok intézkedni arról, hogy a községi előljáróságok munkáit a ki és a bejelentéssel kapcsolatban a zsidók maguk végezzék el. Az előljáróságok táborból az összes elvégezhető munkák elvégzésével fogják visszakapni.

c/o

5
IX. Biztosítás.

Tekintettel arra, hogy a táborba telepített zsidók vagyona nagy értéket képvisel kötelzem az egri járás zsidóit, hogy a községi előljáróságokkal karöltve saját költségön az egy-egy községben hátrahagyott értékeiket a táborba szállítás napjáig /legkésőbb 1944. május 10-ig/ azok forrgalmi értékenek megfelelően tűz ellen biztosítsák.

X. Földek, kertek haszonbérlete.

Az egri járás területén elterülő és eddig a zsidók által művelt vagy használt gyümölcsös, veteményes kerteket és szántóföldeket a községek előljárósága a rendes és községben szokások bérleti összegek ellenében készpénzért adja bérbe és a bérletekből befolyt összegeket a tulajdonos zsidó nevére banki folyószámlára, mint zárolt zsidó vagyont közzétesse be. Az esetleg már előbb bérbeadott ingatlanok tulajdonosait az előljáróságok szólítsák fel, hogy a bérleti összegeket a zsidók kezéhez kifizetniök nem szabad és azt esedékességük idején a községi előljáróság közbejöttével csakis a zárolt folyószámlákra lehet befizetni. Tekintettel arra, hogy a zsidók a részres művelésre kiadott földek terményeinek részelésénél jelen nem lehetnek az ily műlésre kiadott területnek vére is készpénzben állapítandó meg és fizetendő be a fenti módon.

XI. A tábor elhagyása.

A tábor területét előzetes engedélyen nélkül elhagyni tilos. Altalában a tábor területéről csakis a munkahelyre és csak a munkidő tartamára lehet távozni. A táborba a tábor tagjai, az ellenőrző hatóságok és karhatalmi szervek tagjain kívül mások belépni tilos. A tábor tagjainak a legszigorubb büntetés terhe mellett tilos a táboron kívüli személyekkel érintkezni. Nagyon indokolt nélkülözhetelenül és életbe vágó fontos esetekben távozási szándékukon engedély iránti kérelmet a hetenként tartandó kihallgatásonkon kell előterjeszteniök. A fentiek betartásáért a táborparancsnoksága és rendőrsége egyetemlegesen felelős.

XII. Szállítás.

Ugy a szükséges anyagoknak, csomagoknak, mint a személyeknek

6. 601

A szörvanyos érkezéért vagy késéért a zsidó tagjai azonnal a legszigor-
rubban büntetni fogom. A szállításhoz szükséges igék előteremtése il-
letve felfogadása a zsidók kötelessége. Abban az esetben, ha ezen a
terén nehézségek mutatkoznak, idejében kötelesek segítségért /esszleg
honnédelmi szolgálatra kirendelés végett/ a községek előljáróságaihoz
fordulni. Az előljáróságokat ezúton hívom fel arra, hogy a zavarta-
lan elszállítás végrehajtásánál a zsidók vezetőit támogassák.

XIII. Beérkezés.

Az, mellettehen felsorolt anyagokkal, felszerelési tár-
gyakkal és saját egyéni felszerelésükkel /legfeljebb 50 kgr-os csomag/
a munkaképes 16 éves feletti férfiak 6^o 1944. május 8-án reggel
9 órára büntetéses ténél mellett kötelesek Bagolyuk tábortelepén nálam je-
lentkezni. A jelentkezők minden járási zsidó tanács elnöke kö-
telessé a táborba szállítandó illetve szállított felszerelésekről a
két példányban pontos kimutatást adni és két példányban foglalva át-
adni a táborba elhelyezendő zsidók megjelölését az alábbi rovatok fel-
tüntetésével: 1. sorszám, 2. név, 3. apja neve, 4. anyja neve, 5. szü-
letési helye, 6. születési éve, 7. év, hó, nap, azonosítási száma, 8.
foglalkozása, 9. táborba szállítás előtti lakó helye, község utva,
házszám, 10. megjegyzés.

A felszerelési kimutatásba az egyéni felszereléseket nem
kell felvenni.

A többi zsidók /nők, 16 éves alatti gyermekek munkaképtelen
férfiak/ ugy készítendőek elő, hogy azok egy-egy járásból egyszerre
egy tömegben az alábbi idepontokban érkezzenek be egyéni felszerelé-
seikkel együtt a táborba.

Pétervárosi járás: 1944. május 10-én reggel 9 órára.

Gyöngyösi járás: 1944. május 10-én du. 11 órára.

Egri járás: 1944. május 10-én du. 13 órára.

Hevesi járás: 1944. május 10-én du. 15 órára.

XIV. Berendezkedés.

Az 1944. év. május hó 8-án érkező férfi zsidók kötelesek
10-én reggelig a házsókra illetve a járasaik részére kijelölt lakó-
házsókba berendezni ugy, hogy a nők, gyermekek, és idősök megörkezé-

7

707

A munkaképes férfilakosság 40 %-át arra célra hagytam vissza, hogy a hátrahagyandó vagyontárgyak raktározását végrehajthassák és az asszonyok, gyermekek és aggok elszállítását elősegítsék. Utasítom ezért a járási és községi zsidó vezetőket, hogy ezen munkálatok végrehajtására az otthon maradt munkaképes zsidó lakosokat kötelezzék.

Jelen határozatomat tudomásul vétel alkalmazkodás, végrehajtás és a többi zsidók értesítése végett minden község zsidó vezetőjének kiadom. Az ellenőrzés és végrehajtás végett az érdekelt községek előljáróságainak határozatomat szintén kiadom. Tudomásulvétel és az esetleges szükséges intézkedések megtétele végett a hevesi a gyöngyösi, a pétervásárai járási főszolgabírói uraknak a miskolci n. kir. csendőrnagy parancsnokságnak, az egri csendőrszárnyparancsnokságnak megküldöm.

Tudomásulvétel végett az Alispán urnak az Om. Kormánybiztos urnak, az n. kir. VII. Hadtest Parancsnokságnak, felterjesztem.

Eger, 1944. május 6-án.

B. drb. melléklet.

Rudolf
főszolgabíró

333, 1944 száma

I. sz. mellékelt.

A bagójuki zsidótábor közös felszerelésének jegyzéke.

Lakás felszerelési egység./12 személy részére/

- 8 drb. szalmaszák, vagy matrac.
- 2-3 drb. 2-3 méter lóca.
- 1 drb. asz al.
- 2. drb. szék.
- 24. akasztóval rendelkező fogas. / lehetőleg több darabból.
- 2. drb. ivóvízes vödör.
- 2 drb. kiöntő vödör.
- 2 drb. vizes kancsó.
- 3 drb. 12-15 literes fazék.
- 3 drb. 12-15 literes lábas.
- 3 drb. kisebb lábas.
- 3 drb. kisebb fazék.
- 1 drb. gyurótábla.
- 3 drb. kenyérszakajtó.
- 6 drb. fakanál. /különböző nagyság./
- 3 drb. merítő kanál. /különböző nagyság/
- 10-12 drban apró felszerelési tárgyak / kések, reszelő, szűrők darások,
- 2 drb. bádogg tepsi.
- 1 drb. mosótál.
- 1 drb. kenyérdagasztó tál.
- 12 drb. edénytörő.
- 6 drb. pohártörő.
- 3 drb. földmosó rongy.
- 2 drb. suróló kefe.
- 2 drb. petróleum lápa.
- 1 drb. petróleumos kanna.
- 1 drb. Etolajas edény bűdön, vagy kanna kb. 15-20 liter.
- 1 drb. fali sótartó.
- 6 drb. különböző nagyasu bádoggdoboz fűszerek részére.
- 3 drb. zsák.
- 3 drb. zacskó.

- 1 drb. gereblye.
2 drb. meszelő.
1 drb. mosóteknő.
3 drb. mesdótál.

A fenti felszerelésből, mint egységből a járások zsidósága a következő mennyiségeket köteles a táborba szállítatni.

Egri járás 29 egység, hevesi járás 52 egység, pétervásárai járás 15 egység, gyöngyösi járás 15 egység.

Kórház felszerelési egység:

- 1 drb. vaságy.
1 drb. matrac.
2 drb. lepedő.
1 drb. paplan vagy két drb. meleg pekróc.
1 drb. fejpárna.
2 drb. paplanlepedő.
2 drb. fejpárnahuzat.
2 drb. tűrülkőző.
1 drb. szék.
1 drb. pohár.
1 drb. evőeszköz készlet
1 drb. lapos tányér.
1 drb. mélytányér.
1 drb. csészé aljai.

Ebből az egri járás hét, a pétervásárai járás 4, a gyöngyösi járás 4, a hevesi járás 15 egységet köteles magával hozni.

Mindezen felül az egyes járások még a következő dolgokat kötelesek 8-án reggel 9-óráig a táborba beszállítani.

Egri járás 2 drb. tehén, 10 mázsa széna, 2 drb. kábikos rta. 4 drb. malteros láda /hordozható/ teljes orvosi rendelő műszerekkel együtt, 1 drb. szükségyszerű cipőszerszám, és, 1 drb. szükségyszerű asztalos műhely, 1 drb. szükségyszerű bádigos fesszerelés, 1 készlet kőműves szerszám, 1 drb. varrógép, 1 drb. ágytál, 1 drb. petróleum lámpa, 1 drb. éjjeli szekrény, 1 drb. kisasztal, 1 drb. modótál, 1 ivóvízes kanocsól kiöntő vedor, 1 ivóvízes vedor, 1 drb. fürdőkád a hozzátartozó melegítő kályhával, 17 drb. takaréktűzhely, a hozzávaló csövekkel, 30 mázsa szalma.

Pétervásárai járás, 2 drb. tehén, 2 drb. ló szerszámmal szerelvény, 20 mázsa takarmány, 1 drb. kábikos taliga, 3 drb. malteros láda

10
Az egri járás főszolgabírájától. IX. számú kimutatás 3 oldal.
3333/1944 számhoz

21
csövekkel. 20 mmásza szalma, ~~20 db. kőbódótkészlet~~
~~Raktárszámból~~
Gyöngyösi-járás. pétérvásárai járással egyforma fel-
szerelét köteles hozni.

Hevesi járás szükség szerű orvosi felszerelés / leg-
följebb azonban 5⁰ kg-ig./ irpdafelszerelés, / 1 asztal, 1 íróasztal,
1 írat szekrény, 1 kis pánccs szekrény, 4 szék, 1 jó írógép, kék és
piros tinta, ceruzák, tollak, itató, irodai papírok, stb., 3 drb.,
3-400. oldal raktári anyagkezelésre alkalmas számadás, 1 drb., pénztár-
könyv. / 2 drb. tehén, 10 mmásza takarmány, 1 varrógép, 1 készlet kő-
műves szerszám, 4 drb. kubikos taliga, 8 drb. malteros láda, 35 drb.
tűzhely, a hozzávaló csövekkel. 3 drb. ágytál, 10 drb. éjjeli szekrény,
2 drb. kisasztal, 3 drb. mosdótál, 3 drb. kiöntő veder, 3 ivóvizes ve-
der, 3 ivóvizes kancsó, 1 drb. fürdőkád, a hozzátartozó melgítő kályhá-
val, 60 mmásza szalma. 2 drb. petróleum lámpa,

A teheneket és lovakat hozó járások az ezek gondozásá-
hoz szükséges eszközöket / vasvilla, kefe, vakaró, zsétár, stb. / kö-
téseket meg kell hozni. Mindezen felül a közös költség terhére köteles
a négy járás együttesen egy kisebb és a legszükségesebb gyógy és köte-
szereket magába foglaló házi gyógyszer tartást felszerelni. Ennek súlya azon-
ban szekrényrel vagy ládával együtt 30 kgr-ot nem haladhat meg.

Az egri járás főszolgabírájától,
3333/1944

II. számú Melléklet.

Bagójuki zsidótábor tagjainak egyéni felszerelése.

- 2. rend fehérmenő,
- 4 pár harisnya, vagy kpaos.
- 1 pár erős cipő, kakacs, vagy csizma.
- 6 drb. zsebkendő
- 2 törülköző.
- 1-2 öltözet felsőruha.
- 1 drb felöltő.
- 2 drb peltó, vagy 1 drb paplan.
- Mosdószeres.
- Tisztítószeres/ruha kefe cipő kefe paszta stb./
- 1 drb evőeszközkészlet.
- 2 drb edénytároló.
- 2 drb lepedő.
- 2 heti élelem.

Mindeze becsomagolva bőröndve, vagy hátizsákba.